

# 世博园累计参观人数昨破7000万

## 创世博历史新高，兑现申办时作出的庄严承诺

新华社上海10月24日电（记者许晓青 吴陈）截至昨日10时17分，上海世博会参观者累计突破7000万人次。吸引200个国家和国际组织参展、7000万人次参观，是中国申办2010年世博会时向国际社会作出的庄严承诺。在上海世博会开幕第177天之际，承诺兑现。

24日上午，上海世博会执委会领导第一时间通过电视电话会

议系统，向在世博一线工作的全体人员表示慰问。“是组织者、参展方和参观者共同创造了参观者累计人数的新纪录。”上海世博局有关负责人表示。

上海世博会开幕之际，共吸引了246个国家和国际组织参展。自5月1日开园后，世博园运行平稳有序，园区服务水平不断提高，中外游客参观意愿不断增强。上海世博会开园第36天，参

观者累计突破1000万人次。此后，随着暑期到来，参观者数量节节攀升。其间，端午、中秋、国庆假期，世博园游客摩肩接踵。

10月16日，上海世博会单日入园人数和累计参观人数两项指标，双双刷新世博会历史纪录，分别达到103.27万和6462.08万人次。此后的一周时间内，世博会参观者每日保持在60万人以上，进入闭幕前的一波参观高峰。

### 揭秘8年前上海世博会申办报告

## “7000万人次”是怎么预测出来的



昨日，游客在上海世博园的号门前排队等待进园参观。（新华社发）

据新华社电

昨日，上海世博会累计参观人次突破了此前预测的7000万人次，创下世博会历史新高。那么在8年前，“7000万”是如何预测出来的？原上海市申办2010年世博会领导小组办公室副主任陈志兴在他所著并于近日出版的《申博记忆》一书里，对此作了揭秘。

### 委托专业咨询公司预测世博客源

1999年5月31日，上海市政府第34次常务会议决定申办2010年世博会。陈志兴说：“各申办国先要提交政府的申请函，然后

在规定时间内提交《申办报告》。其中，世博会参观人次的多少是任何一个申办国必须回答的问题。”

《申博记忆》披露，上海市申

博办经过公开招标，最后委托国际著名的美国盖洛普咨询有限公司作上海世博会客源调查，并预测上海世博会的参观人次。

### 首次预测人数：5300万

在预测报告中，参观者人口基数包括：当地，即上海市，随着城市的发展，至2010年参观者的人口基数为1167万人；本地区，即华东地区参观者人口基数为1.28亿人；全国（含香港、澳门和台湾）参观者人口基数为4.1亿人；国际参观者人口基数为2010年来华旅游的外国人，总数为2018万人。

盖洛普的预测报告认为，上海世博会的客流量将介于3910万至5400万人次。其中，上海的参观者为990万~1080万人次，占客流量的22%；本地区，即以上海为中心约1000公里以内的范围，主要指华东地区，参观者为2210万~2790万人次，占总客流量的54%；全国（含香港、澳门

和台湾）参观者为3850万~5310万人次，占总客流量的98%；国际参观者为67万~103万人次，占总客流量的2%。

2002年3月10日至16日，盖洛普的专家向来上海考察的国际展览局考察团作陈述报告，并第一次公开向媒体透露：预计上海世博会参观人次约有5300万人次。

### 人数不是唯一指标 “文明追求”难能可贵

不过，国际展览局考察团普遍认为，“5300万”这一数字过于保守。因为，未来的7年，中国、上海将会发生更大的变化。

随后，上海市申博办又组织了数家咨询公司对比进行调查研究，决定将世博会会场面积从原

来的3.4平方公里扩展到5.28平方公里。

2002年7月2日，在国际展览局的第131次成员国代表大会上，专家最终的预测结果是：2010年上半年世博会参观人次将达7000万。

“参观人次是世博会是否成功

的评判指标之一，但不是唯一的指标。”陈志兴说，“更重要的是，7000万这个数字展现了我国民众对文明的追求，为‘不出国门，看遍世界’而会集到世博园。每位游客都有不同的所感、所思、所悟，这种对文明的追求难能可贵。”

### 部分大陆赴台旅游人员平安返乡

国家旅游局进一步部署受困和失踪大陆赴台游客救助工作，失去联系大陆游客的家属最快明日抵台

新华社北京10月24日电（记者刘宝森）因遭遇台风“鲇鱼”袭击被困台湾的部分北京和山东游客顺利返乡。

22日，因台风“鲇鱼”袭击，被困台湾苏花公路的北京游客中首批24人抵达首都国际机场。这24名游客的平均年龄超过60岁，是神舟国旅的一个纯老年人自组团。被困事件中，24位老人同在一辆车上，一起度过了被困的10多个小时。23日，神舟国旅的另一批被困北京游客也抵达首都国际机场。至此，该旅行社所有被困的北京游客均已平安抵京。

昨日，13名山东游客和1名随团导游在有关旅行社工作人员的陪同下顺利返回家乡。据随团导游王广娟介绍，这个团的组团社是山东嘉华国旅青岛分公司，共有13名游客加1名随团导游，被困台湾苏花公路后，在当地救援直升机的帮助下，于22日17时40分全部脱困。

另据悉，24日当天，还将有云南和武汉两个曾被困台湾的旅游团返回大陆。

据新华社北京10月24日电记者昨日从国家旅游局获悉，国家旅游局局长、海峡两岸旅游交流协会会长邵琪伟本周召集会议，对做好因台风“鲇鱼”受困和失踪大陆赴台游客救助工作作出进一步部署。

会议决定派港澳台司副司长、

海旅会副秘书长李亚莹等3人入岛，协助海旅会驻台北办事处开展相关工作，并代表海旅会对受伤游客及失踪游客家属表示慰问，对台旅会等相关部门表示感谢，指导广东等地的派出工作组开展善后处理工作。此前，国家旅游局已责成海旅会驻台北办事处全力参与救助工作。

昨日，台湾创意旅行社表示，已在搜集失去联系的大陆游客的家属身份资料，赶办入台证件，40余名失联大陆游客的家属及有关工作人员有望在26日、27日抵台。

由台湾创意旅行社接待的广东旅游团19名大陆游客及2名台湾籍导游、司机至今失去联系。这些大陆游客的组团社——广东省拱北口岸中国旅行社总经理胡文强一行23日抵台后，已代转家属提出来台请求。每名失去联系的游客将有2名亲属来台，另有少量工作人员随行。

由台湾弘泰旅行社承揽的北京台湾会馆国际旅行社旅游团大陆领队田园现仍生死未卜，其亲属已于23日夜间抵达台湾等待进一步消息。

商业车险打折还省15%  
服务更便利 省时更省心  
阳光保险电话车险  
400-80-88888

### ■相关链接

## “鲇鱼”致福建60多万人受灾

该省局部地区降特大暴雨

据福建省政府新闻办公室昨日下午举行的新闻发布会消息，登陆福建的今年第13号台风“鲇鱼”给该省沿海造成一定的经济损失，全省共60多万人受灾。

据福建省防汛办截至23日18时初步统计，全省共有15个县（市、区）、121个乡镇、64.79万人受灾，房屋倒塌0.05万间；紧急转移31.32万人；农作物受灾26.19千公顷。

另外，受“鲇鱼”登陆并长时滞留影响，福建省漳州、厦门、泉州、莆田、福州部分地区降暴雨到大暴雨，

局部地区降特大暴雨。

目前，福建全省各江河水势平稳。据福建省气象台预报，受“鲇鱼”残留云系影响，24日福建中北部沿海地区有中到大雨，部分地区大雨到暴雨，局部大暴雨；其他地区阴有阵雨，局部大雨。

第13号台风“鲇鱼”23日12时55分在福建漳浦登陆后强度逐渐减弱，16时减弱为强热带风暴，20时减弱为热带风暴，23时减弱为热带低压，昨日2时停止编号。

（新华社发）



### 全力救援生死未卜的大陆游客

23日，台湾苏花公路112.8公里路段救援施工中。

当日，台风“鲇鱼”造成台湾苏花公路112—116公里路段中断。目前，搭载19名广东游客的创意旅行社游览车依然行踪不明。另外，弘泰旅行社驾驶员蔡智明和大陆领队田园，遭土石流连人带车冲下300米深崖，2人也生死不明。截至发稿时，救援还在进行中。

（新华社发）